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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก 
 ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖9 

วันที ่ 19 กุมภาพันธ์ ๒๕๖9 เวลา 13.0๐ น. 
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก อำเภอห้วยราช จังหวัดบุรีรัมย์ 

     ------------------------------------- 

 

ผู้มาประชุม จำนวน  12  คน 
  1. พ.จ.อ.โสภณ  สิทธิจันทร ์ นายอำเภอห้วยราช 

  2. นางจันทร์เพ็ญ โสภณ  ท้องถิ่นอำเภอห้วยราช 

  3. นายประเทือง อาจทวีกุล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก หมู่ที่ 1 

  4. นายประชน สมหวังได้  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก หมู่ที่ ๒ 

  5. นางสาวงามทิพย์ สงัดรัมย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก หมู่ที่ ๓   

  6. นายคนอง มะนารัมย์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก หมู่ที่ 4 

  7. นายวัชรินทร์ เจริญรัมย ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก หมู่ที่ ๕  

  8. นางเข็มทอง การรัมย์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก หมู่ที่ ๖  

   9. นายประหยัด กองรัมย์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก หมู่ที่ ๗  

  10.นายอดิศร เพชรเลิศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก หมู่ที่ ๘  

  11. นางมะลิ   โกติรัมย์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก หมู่ที่ ๙ 

  12. นายวิโรจน์ ปลีนารัมย์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก 

 

ผู้ไม่มาประชุม  จำนวน  -  คน 
- 

ผู้เข้าร่วมประชุม     จำนวน 17 คน 
 1. นายธีระพงษ์ นิพันธ์รัมย์  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก 

  2. นายสมควร สงัดรัมย์  รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก 

 3. นายสุเทพ สมบังใด  รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก 

 4. นายทวี กองรัมย์  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก 

5. นางศศิรดา แผ้วพลสง  ผู้อำนวยการกองคลัง 
6. นายเฟื่องศาสตร์ นรารัมย์ หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก  

  7. นางสาวภณิษา นิกูลรัมย์ นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา  

  8. นายวิษณุ สุริพล  ผู้อำนวยการกองช่าง  

  9. นายมานพ กะการัมย์  ผู้อำนวยการกองส่งเสริมการเกษตร 

  10. นายอรรถพล วรรณสินธ์ ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 

  11. นางสาวรุ่งทวิา ตระกูลรัมย์ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

  12. นายมงคลชัย จันเทศ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 

  13. นางสาวมัลลิกา ฉิมพลี นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 
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   14. นางสาววนิดา คุ้มกุดเขียว เจ้าพนักงานธุรการ 

  15. นางมีนา กันรัมย์  ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

  16. นายภูวดล ทุรังรัมย์  พนักงานจ้างทั่วไป 

  17. นางวันเพ็ญ บุญศรีรัมย์ จ้างเหมาบริการ 

 

เริ่มประชุมเวลา  13.0๐  น. 
ก่อนเข้าระเบียบวาระการประชุม 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย์   ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก เลขานุการสภาชั่วคราว 

     เชิญ นายอำเภอห้วยราช จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย เสร็จแล้วประจำที่เก้าอ้ีรับรอง 
    นายวิโรจน์ ปลีนารัมย์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก เลขานุการสภา 

    ชั่วคราว อ่านประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก ดังนี้ 
ประกาศอำเภอห้วยราช เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

บ้านตะโก ครั้งแรก ตามทีค่ณะกรรมการการเลือกตั้ง ได้กำหนดให้มีการเลือกตั้งสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายกองค์การบริหารส่วนตำบล เมื่อวันอาทิตย์ที่  
11 มกราคม 2569 และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีมติเห็นชอบให้ประกาศผลการ
เลือกตั้ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

เมื่อวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2569 เรียบร้อยแล้ว นั้น 

เพ่ือให้การการดำเนินการดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย อำเภอห้วยราช 

จึงอาศัยอำนาจตามความ มาตรา 53 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบล 

และองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 
และข้อ 6 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 

พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม เรียกประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก  
ครั้งแรก ในวันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2569 เวลา 13.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลบ้านตะโก  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่  
17 กุมภาพันธ์ 2569 พันจ่าเอก โสภณ สิทธิจันทร์ นายอำเภอห้วยราช 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย์   ลำดับถัดไปเรียนเชิญ นายอำเภอห้วยราช กล่าวเปิดการชุมสภาองค์การบริหาร 

    ส่วนตำบลบ้านตะโก ครั้งแรก และมอบนโยบายแนวทาง ข้อเสนอแนะในฐานะผู้มีอำนาจ 

    กำกับดูแลการปฏิบัติหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลให้เป็นไปตามกฎหมาย 

    และระเบียบข้อบังคับของทางราชการ 

นายโสภณ สิทธิจันทร ์  เรียนท่าน จันทร์เพ็ญ โสภณ ท้องถิ่นอำเภอห้วยราช  
นายอำเภอห้วยราช ท่านนายกอบต.ธีระพงษ์ นิพันธ์รัมย์ นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก  
    ท่านวิโรจน์ ปลีนารัมย์ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก ท่านหัวหน้าสำนักปลัด 

    ผู้อำนวยการกอง ข้าราชการพนักงานและท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

    บ้านตะโก ทุกท่าน กระผมพันจ่าเอก โสภณ สิทธิจนัทร์ นายอำเภอห้วยราช รู้สึกยินดี 
    เป็นอย่างยิ่งที่ได้มีโอกาสมาเป็นประธานในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

    บ้านตะโก ครั้งแรก ในวันนี้ ก่อนอื่นต้องขอแสดงความยินดีกับท่าน นายกอบต. 
    ธีระพงษ์ นิพันธ์รัมย์ ที่ได้รับความไว้วางใจพ่ีน้องประชาชนให้มาเป็นผู้บริหาร และท่าน 
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    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุกท่านของ อบต.บ้านตะโก ถือว่าทุกท่าน 

    เป็นตัวแทนของประชาชนทั้ง 9 หมู่บ้าน ในหนึ่งหมู่บ้านจะมีสมาชิกสภาฯ เพียงหนึ่งทา่น 

    เท่านั้น ถือว่าท่านไม่ธรรมดาแน่นอน อยากให้ทุกท่านอีก 4 ปี ข้างหน้า อันไหนทีเ่ป็น 

    ความเดือดร้อนของประชาชนด้านต่างๆ นำมาพูดคุยในสภา อบต.บ้านตะโก  
    เพ่ือดำเนินการแก้ไขส่วนที่เกินศักยภาพก็ขอรับการสนับสนุนจากหน่วยงานอื่น 

    เช่น ประสานท้องถิ่นอำเภอ นายอำเภอ เพ่ือประสานจังหวัด และกรมส่งเสริมการ 

    ปกครองท้องถิน่เป็นต้น ถ้าหากมีการสื่อสารที่แล้วจะนำไปสู่การแก้ไขปัญหา 

    วันนี้ ยินดีกับทุกท่านที่ได้มานั่ง ณ จุดนี้ เพ่ือให้การบริหารงานขององค์การ 

    บริหารส่วนตำบลบ้านตะโก พรบ.สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล ซึ่งมีตั้งแต่ 
    พ.ศ. 2537 และมีการแก้ไขถึง ฉบบัที่ 7 ปี 2562 กำหนดให้สมาชิกสภา อบต.  
    มาประชุมครั้งแรกในวันนี้ เพ่ือดำเนินการคัดเลือกประธานสภา รองประธานสภา 
    เลขานุการสภา รวมถึงกำหนดวันประชุมสมัยสามัญประจำปี หวังเป็นอย่างยิ่งว่าการ 

    ประชุมสภา อบต.บ้านตะโก ครั้งแรก ในวันนี้จะเป็นไปด้วยความเรียบร้อยเพ่ือทรงไว้ 
    เกียรติของสภา อบต.บ้านตะโก ต่อไป 

    สำหรับทุกท่านคงรู้จักผมในฐานะนายอำเภอแล้ว อยากให้ทุกท่านได้แนะนำตัว 

    ด้วยเริ่มจากท่านนายกอบต.บ้านตะโก และสมาชิก อบต. 
 นายธีระพงษ์ นิพันธ์รัมย์  กระผม นายธีระพงษ์ นิพันธ์รัมย์ นายก อบต.บ้านตะโก  

นายทวี กองรัมย์   กระผม นายทวี กองรัมย์ เลขานุการนายก อบต.บ้านตะโก 

นายสมควร สงัดรัมย์  กระผม นายสมควร สงัดรัมย์ รองนายก อบต.บ้านตะโก 

นายสุเทพ สมบังใด  กระผม นายสุเทพ สมบังใด รองนายก อบต.บ้านตะโก 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย ์  กระผม นายวิโรจน์ ปลีนารัมย์ ปลัด อบต.บ้านตะโก 

นายประเทือง อาจทวีกุล  กระผม นายประเทือง อาจทวีกุล สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 

นายประชน สมหวังได้  กระผม นายประชน สมหวังได้ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 

นางสาวงามทิพย์ สงัดรัมย ์  ดิฉัน นางสาวงามทิพย์ สงัดรัมย์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3    

นายคนอง มะนารัมย์  กระผม นายคนอง มะนารัมย์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 

นายวัชรินทร์ เจริญรัมย์  กระผม นายวัชรินทร์ เจริญรัมย์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 

นางเข็มทอง การรัมย์  ดิฉัน นางเข็มทอง การรัมย์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 

นายประหยัด กองรัมย์  กระผม นายประหยัด กองรัมย์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 

นายอดิศร เพชรเลิศ  กระผม นายอดิศร เพชรเลิศ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 

นางมะลิ โกติรัมย์   ดิฉัน นางมะลิ โกติรัมย์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 

    ขอแสดงความยินดี กับทุกท่าน นายก อบต. และสมาชิก อบต.ทุกท่านขอ 

    สอบถาม ส.อบต. ทั้ง 9 ท่าน ใครเคยเป็นมากกว่า 1 สมัย ยกมือด้วยครับ มี 3 ท่าน 

     ใครเป็น อบต. สมัยแรก จำนวน 5 ท่าน ขอแสดงความยินดีด้วยครับที่ท่านได้มีโอกาส 

    มานั่ง ณ จุดนี้ 
    บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้วกระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน 

    ตำบลบ้านตะโก ครั้งแรก ณ บัดนี้ ขอขอบคุณครับ 
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นายวิโรจน์ ปลีนารัมย ์  ขอเชิญท่านนายอำเภอห้วยราช ที่รับรอง ลำดับ ถัดไปขอเรียนเชิญท่านสมาชิก 

เลขานุการสภา (ชั่วคราว) ที่มีอายุมากที่สุดเป็นประธานสภาชั่วคราว ขอเชิญท่านอดิศร เพชรเลิศ ครับ ขอให้ท่าน 

    ประธานสภาชั่วคราวดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุม 

นายอดิศร เพชรเลิศ  กระผม นายอดิศร เพชรเลิศ ประธานสภาชั่วคราว ขอขอบคุณท่าน 

    นายอำเภอห้วยราช ที่ได้ให้เกียรติมาเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

    บ้านตะโก ในครั้งนี้ 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

    -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 

     -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง เพ่ือทราบ 

     -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง เพื่อพิจารณา 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย ์  4.1 เลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก ผมขอแจ้งแนว 

    ทางการเลือกประธานสภาฯ ให้ที่ประชุมได้รับทราบ วิธีการเลือกประธานสภาท้องถิ่น  
    ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่า  
    สมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมีสมาชิสภาท้องถิ่น 

     รบัรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภาท้องถิ่นมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่ น้อยกว่า 
    แปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ 
    รับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนน 

    เลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนหนึ่ง โดยมีผู้เสนอชื่อและผู้รับรอง ต่อไปเป็นกระบวนการเสนอชื่อ 

    ที่ท่านเห็นว่าสมควรดำรงตำแหน่งประธานสภา ให้สมาชิกสภาได้เสนอชื่อขอเชิญครับ 

นายประเทือง อาจทวีกุล  ขอเสนอ นายคนอง มะนารัมย์ สมาชิก อบต.หมู่ที่ 4  
ส.อบต.หมู่ที่ 1  

ผู้รับรอง   นายประชน สมหวังได้ ส.อบต. หมู่ที่ 2 นางสาวงามทิพย์ สงัดรัมย์ ส.อบต.หมู่ 3 

   นายวัชรินทร์ เจริญรัมย์ ส.อบต.หมู่ที่ 5 ทั้งหมด 3 ท่าน 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย ์ มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ 

เลขานุการสภา(ชั่วคราว)  -ไม่มี- ถ้าไม่มีผู้เสนอชื่อ อีกก็เป็นไปตามระเบียบฯ ถ้ามีผู้เสนอเพียงหนึ่งท่าน 

    ให้เป็นไปตามที่เสนอไม่มีคู่แข่ง  ตอนนี้เราได้ประธานสภาแล้ว หยุดพักการประชุม 

    15 นาที เพ่ือให้นายอำเภอได้แต่งตั้งประธานสภา อบต.บ้านตะโก 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย ์  บัดนี้ นายอำเภอห้วยราช ได้ลงนามแต่งตั้งประธานสภา อบต.บ้านตะโก แล้ว 
เลขานุการสภา(ชั่วคราว) ผมขออ่านคำสั่งดังนี้ 
 

 

 

 

 

เลขานุการสภา (ชั่วคราว) 
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คำสั่งอำเภอห้วยราช ที่ 54 / 2569 
เรื่อง  แต่งตั้งประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก 

    ตามท่ีนายอำเภอห้วยราช ได้กำหนดให้มีการประชุมสภาองค์การบริหาร 

    ส่วนตำบลบ้านตะโก ครั้งแรก เมื่อวันที่ 19 กุมภาพันธ์  ๒๕๖9 เวลา 13.00น.  
    ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก และท่ีประชุมมีมติเลือก 

    นายคนอง มะนารัมย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก เขตเลือกตั้งที่ 4 

    ตำบลบ้านตะโก อำเภอห้วยราช จังหวัดบุรีรัมย์ ดำรงตำแหน่ง ประธานสภาองค์การ 

    บริหารส่วนตำบลบ้านตะโก นั้น 

    อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 48 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบล 

    และองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  
    ระเบียบ กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่ 
    แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 9 ประกอบมติสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก ในคราว 

    ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก ครั้งแรก เมื่อวันที่ 19 กุมภาพันธ์  
    2569 จึงแต่งตั้ง นายคนอง มะนารัมย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก  
    เขตเลือกตั้งที่ 4  ตำบลบ้านตะโก อำเภอห้วยราช จังหวัดบุรีรัมย์  ให้ดำรงตำแหน่ง  
    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 19 กุมภาพันธ์ 
    2569  เป็นต้นไป  สั่ง ณ วันที่ 19 กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖9  

    พันจ่าเอกโสภณ สิทธิจันทร์ นายอำเภอราช ตอนนี้ได้มีประธานสภาแล้ว จะให้ 
    ประธานสภาที่ได้รับการแต่งตั้งปฏิบัติหน้าที่ประธานที่ประชุมสภา และให้ประธานสภา 

    ชั่วคราวพ้นจากตำแหน่ง ขอเชิญท่านประธานสภา ปฏิบัติหน้าที่การประชุมสภาตาม 

    ระเบียบวาระต่อไป ขอเชิญครับ 

นายคนอง มะนารัมย์  เรียนท่านนายอำเภอห้วยราช ท่านสมาชิกสภา อบต.บ้านตะโก หัวหน้าส่วน 

ประธานสภาฯ  ราชการและท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายคนอง มะนารัมย์ สมาชิกสภา  
    อบต. หมู่ที ่4 ขอขอบพระคุณท่านนายอำเภอห้วยราช ทีใ่ห้เกียรติในการเปิดประชุมสภา 
    ในวันนี้  
นายวิโรจน์ ปลีนารัมย์  4.2 เลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก ใช้วิธีการ 

เลขานุการสภา(ชั่วคราว)  เดียวกันกับการเลือกประธานสภาคือมีผู้เสนอและมีผู้รับรอง 2 ทา่น  
 

นายคนอง มะนารัมย์  การเลือกรองประธานสภาตามที่ท่านปลัดได้ชี้แจงแนวทางทราบในการปฏิบัติ 
ประธานสภา   ให้สมาชิกได้เสนอชื่อผู้ที่เห็นสมควรจะทำหน้าที่รองประธานสภา เชิญท่านสมาชิกเสนอ 

    ได้เลยครับ 

นางสาวงามทพิย์ สงัดรมัย ์  เรียนท่านประธานสภา ดิฉัน นางสาวงามทิพย์ สงัดรัมย์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่  
ส.อบต.หมู่ที่ 3  3 ขอเสนอ นายประเทือง อาจทวีกุล สมาชิก อบต.หมู่ที่ 1 

ผู้รับรอง    นายประหยัด กองรัมย์ สมาชิก อบต.หมู่ที่ 7 และ นางเข็มทอง การรัมย์  
    สมาชิก อบต.หมู่ที่ 6 มีท่านใดจะเสนอชื่ออ่ืนหรือไม่ มีผู้เสนอเพียง 1 ท่าน ผมขอมติที่ 
    ประชุม 
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มติที่ประชุม   ท่านใดเห็นชอบให้ นายประเทือง อาจทวีกุล สมาชิก อบต.หมู่ที่ 1 เป็น 

    รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก กรุณายกมือขึ้นครับ เห็นชอบ 

    8 เสียง 
นายคนอง มะนารัมย์  4.3 เลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านตะโก รายละเอียดให้ 
ประธานสภา  ท่านปลัด อบต. ได้ชี้แจง 
นายวิโรจน์ ปลีนารัมย ์  ตามระเบียบฯ ข้อ 18 ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิน่ 

เลขานุการสภา(ชั่วคราว)   ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง 
    เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ ให้คำนึงถึงความรู้ ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อ 

    สภาท้องถิน่ 

    สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล พนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นตามวรรค 

    หนึ่งให้หมายความถึงปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเท่านั้น 

นายคนอง มะนารัมย์  การเลือกเลขานุการสภา ตามที่ท่านปลัดได้ชี้แจงในการปฏิบัติ จะเลือกท่าน 

ประธานสภาฯ  ปลัดหรือสมาชิกสภาก็ได้ จะให้ท่านสมาชิกได้เสนอชื่อได้เลยครับ 

นางเข็มทอง การรัมย์  เรียนท่านประธานสภา ดิฉัน นางเข็มทอง การรัมย์ สมาชิก อบต.หมู่ที่ 6  
ส.อบต.หมู่ที่ 6  ขอเสนอนายวิโรจน์ ปลีนารัมย์ ปลัด อบต.บ้านตะโก 

ผู้รับรอง    นางสาวงามทิพย์ สงัดรัมย์ สมาชิก อบต.หมู่ที่ 3 นายประหยัด กองรัมย์ 
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 7  

นายคนอง มะนารัมย์   มีจะเสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่ผมจะขอมติที่ประชุม 

ประธานสภาฯ   ท่านใดเห็นชอบให้นายวิโรจน์ ปลีนารัมย์ ปลัด อบต.บ้านตะโก เป็นเลขานุการสภา 
    โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 8 เสียง 
นายคนอง มะนารัมย์  4.4 การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี วันเริ่มต้นสมัยประชุมสามัญ 

ประธานสภาฯ  และระยะเวลาของแต่ละสมัย ขอให้ท่านปลัดได้ชี้แจงครับ 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย ์  การประชุมของ อบต.อย่างคือ การประชุมสมัยสามัญ และสมัยวิสามัญ ซึ่งสมัย 

เลขานุการสภาฯ  สามัญต้องกำหนดในสภาไม่น้อยกว่า 2 สมัย และไม่เกิน 4 สมัย แตล่ะสมัยมีระยะเวลา 

    ไม่เกิน 15 วัน ส่วนการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สำหรับกรณีจำเป็นเร่งด่วน สามารถเปิด 

      การประชุมได้เป็นอำนาจของนายอำเภอ   

นายคนอง มะนารัมย์  ขอเชิญท่านสมาชิกฯ เสนอได้เลขครับ 

ประธานสภาฯ 

นางสาวงามทิพย์ สงัดรมัย ์  ดิฉัน นางสาวงามทิพย์ สงัดรัมย์ สมาชิก อบต.หมู่ที่ 3 ขอเสนอจำนวน 

 ส.อบต.หมู่ที่ 3  สมัยประชุม 4 สมัย ดังนี้ 
    สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2569 ระหว่างวันที่ 1 - 15 มีนาคม 2569 

    สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2569 ระหว่างวันที่ 16 - 30 มิถุนายน 2569 

    สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ประจำปี 2569 ระหว่างวันที่ 14 - 28 สิงหาคม 2569 

    สมัยสามัญ สมัยที่ 4  ประจำปี 2569 ระหว่างวันที่ 11 - 25 ธันวาคม 2569 
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นายวิโรจน์ ปลีนารัมย์  การกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ มีผู้เสนอจำนวน 4 สมัย มีท่านอ่ืนจะเสนอ 

เลขานุการสภาฯ   อีกหรือไม่ครับ  

นายวัชรินทร์ เจริญรัมย์  ขอสอบถามครับ การกำหนดสมัยประชุมทั้ง 4 สมัย ผมเองเป็นสมาชิกสภา 
ส.อบต.หมู่ที่ 5   อบต.หมู่ 5 บ้านโชคดี การกำหนดสมัยประชุมไม่ต่ำกว่า 2 สมัย และไม่เกนิ 4 สมัย 

      หรือจะเป็น 2,3,4 สมัยก็ได้ ทีท่่านสมาชิก หมู่ 3 เสนอไป 4 สมัย ค่อนข้างเห็นด้วย 

    ถือว่ารอบคอบ ในฐานะท่ีผมเป็นสมาชิกขอทราบเห็นผลว่า  
     การกำหนดสมัยประชุม ที่ 1 ประจำปี 2569 ระหว่างวันที่ 1 - 15 มีนาคม  
    2569 (ไม่เกิน11 มีนาคม 69 ) ผมพอจะฟังความได้ว่าต้องการให้นายก อบต. คนใหม่ 
    มาแถลงนโยบาย เน้นย้ำว่าผมเป็นสมาชิกใหม ่ 
     แต่สมัยสามัญท่ี 2 ระหว่างเดือนมิถุนายน มีเหตุผลมีความสอดคล้องกับแผน 

    อบต. อย่างไร ผมขอรายละเอียดตรงนี้ครับ 

      ต่อมาอันที่ 3 ระหว่างวันที่ 14 - 28 สิงหาคม 2569 แตค่าบเกี่ยวในการ 

    ปฏิบัติงานหรือโครงการต่างๆ ผมเองไม่เห็นโครงการของ อบต. โครงการแต่ละโครงการ 

    สิ้นสุดเมื่อไหร่ เกิดขึ้นเมื่อใด อย่างไร ในรายละเอียดที่จะกำหนดตรงนี้ จะให้เหตุผลเห็น 

    ด้วยกับท่านอยากพอสมควรเนื่องจากผมไม่มีข้อมูล ผมเป็นสมาชิกใหม่ จึงเรียนถาม  
    ท่านจะตอบหรือไม่ก็ได้  

     ต่อไประหว่างวันที่ 14 - 28 สิงหาคม 2569 เป็นการพิจารณาร่างข้อบัญญัติ 
    งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2570 ก็จะเริ่มที่ 1 ตุลาคม  
    อันที่ 4  ระหว่าง ธันวาคม 2569 เป็นการรายงานการติดตามและประเมินผล 

    แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2569 ทั้งหมดท้ังมวลผมไม่ท้วงติง แต่ผมต้องการเหตุผลในแต่ 
    ละห้วงทำไมต้องเอาตรงนี้ ด้วยเหตุผลด้วยโครงการอันใดเท่านั้นให้ชัดเจนอีกนิดหนึ่งเพ่ือ 

    เป็นแนวทางปฏิบัติสำหรับผมเป็นสมาชิกใหมข่อบคุณครับ 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย์  เรียนท่านสมาชิก หมู่ที่  5 ที่ท่านได้สอบถามมาในการกำหนดสมัยประชุม 

เลขานุการสภาฯ  ตามผลได้กล่าวข้างต้น จำนวนไม่น้อยกว่า 2 สมัยและไม่เกิน 4 สมัย ตามที่ท่านสมาชิก 

    ได้เสนอมาในการประชุมในแต่ละครั้งจะมีจุดประสงค์ในการประชุม อย่างสมัยที่ 1  
    คือ กำหนด 1 – 15 มีนาคม 69 เพ่ือให้นายก ได้แถลงนโยบาย ตามระเบียบฯ  
    เมื่อประกาศผลเลือกตั้ง นายกต้องแถลงนโยบายต่อสภาภายใน 30 วัน นับแต่  
    กกต.รับรอง 
    ส่วนสมัยที่ 2 เป็นการพิจารณาแผนพัฒนาท้องถิ่น ในการทำงานของ อบต.  
    จะมีการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นและสภาต้องให้ความเห็นชอบด้วย เพราะฉะนั้นต้องมี 

    การประชุมสภาในช่วงเดือนมิถุนายน เพ่ือให้ความเห็นชอบแผน การจัดทำแผนเราจะมี 
    การออกประชาคมตามหมู่บ้านเพ่ือสำรวจความต้องการแล้ วมารวบรวมไว้ในแผน  
    ผ่านคณะกรรมการสนับสนุน คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ก่อนเข้าสภาให้ความ 

    เห็นชอบ 

    ส่วนสมัยที่ 3 คือการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  
    ตามระเบียบฯ ข้อบัญญัติต้องเข้าสภาภายในวันที่ 15 สิงหาคม ซึ่งโครงการในข้อบัญญัติ 
    จะเอามาจากแผนแต่ไม่ได้เอามาทั้งหมดในแผนจะมีโครงการเยอะมาก ผู้บริหาร 
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    จะพิจารณาว่ามีงบประมาณได้มากน้อยเพียงใด เพราะฉะนั้นท่านสมาชิกอาจคิดว่ามีใน 

    แผนแล้วทำไมไม่ดำเนินการ เนื่องจากเรามีงบประมาณจำกัด ผู้บริหารจะพิจารณา 
    โครงการที่มีความจำเป็นเท่าที่งบประมาณเรามีนำมาจัดทำข้อบัญญัติและนำเข้าสภา 
    ภายในวันที่ 15 สิงหาคม เพ่ือให้สภาเห็นชอบและเป็นการจัดทำข้อบัญญัติในห้วง 
    ดังกล่าวทุกป ี

    สมัยที่ 4 เป็นการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ของแต่ละปีมีความ 

    จำเป็นเสนอต่อสภา ถ้ามีเหตุจำเป็นเราสามารถขอเปิดสภาสมัยวิสามัญได้และไม่ได้ 
    กำหนดว่าจะเปิดได้กี่สมัยถ้ามีเหตุและความจำเป็นเปิดได้ตลอด จึงเป็นที่มาที่ไปของการ 

    กำหนดสมัยประชุมของแต่ละสมัย จึงนำเรียนชี้แจ้งให้กับสมาชิกได้รับทราบ ขอบคุณ 

    ท่านสมาชิกหมู่ที่ 5 ที่ได้สอบถามมาให้โอกาสให้ผมได้ชี้แจง มีท่านอ่ืนจะเพ่ิมเติมหรือไม่ 
    ครับ ถ้าไม่มีขอเชิญท่านประธานสภา ขอมติที่ประชุม 

นายคนอง มะนารัมย์ ท่านสมาชิกมีข้อสงสัยเพ่ิมหรือไม่ครับ คือดำเนินการตามห้วงเวลาในการดำเนินงาน 

ประธานสภาฯ  ขององค์กร สมัยที่ 1 เรายังไม่มีนายก เราต้องกำหนดให้นายก ได้แถลงนโยบายต่อสภา 
    หลังจากนั้นก็จะเป็นแผนพัฒนาท้องถิ่น ซึ่ งก็ต้องเข้าสภาในระยะเวลาดั งกล่าว 

    ซึ่งเจ้าหน้าที่ได้กำหนดเพ่ือให้สอดคล้องกับการทำงาน ช่วงที่ 3 เกี่ยวข้องกับสภาในการ 

      พิจารณาร่างข้อบัญญัติปีถัดปีให้เสร็จภายใน 30 ตุลาคม ส่วนที่ 4 เป็นการสรุปผลการ 

    ดำเนินตลอดทั้งต้องนำเสนอต่อสภาเพ่ือให้ความเห็นชอบ 

นายวัชรินทร์ เจริญรัมย์  ผมขออีกเรื่ อง ผมอยากจะถามในกรณีที่ ผมได้รับมอบให้ดูแลทุกข์สุข 

ส.อบต.หมู่ที่ 5  ของประชาชนเผื่อในช่วงนี้มีฝนตกฟ้าร้อง ถนนขาด ไฟดับ ผมจะสามารถแจ้งหรือ 

    รายงานเหตุในที่ประชุมหรือโดยตรง มีวิธีการและขั้นตอนอย่างไรบ้าง ตอนนี้รับเรื่องไว้ 
    อยู่ 2 เรื่อง ในที่เรากำหนดไว้จะเป็นสมัยสามัญ ซึ่งจะกำหนดวิสามัญจะประชุมเมื่อไร 
    ใครเป็นคนกำหนด มีหลักเกณฑ์อย่างไร ผมขอทราบวิธีการ ขอบคุณครับ 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย์  เรียนท่าน ส.อบต.หมู่ที่ 5 เกี่ยวกับความเดือดร้อนของประชาชน สามารถแจ้ง 
เลขานุการสภาฯ  ได้ตลอดเวลา โดยสามารถ เขียนคำร้องได้ที่ชั้นล่างและลงรับเพ่ือดำเนินการตามระเบียบ 

    ขั้นตอน แจ้งได้ตลอดไม่จำเป็นต้องเป็นสมาชิก ผู้นำหมู่บ้านก็สามารถแจ้งได้หรือ 

    ประชาชนทั่วไป หากเป็นเรื่องที่ไม่หนักเกินไปจะรีบดำเนินการให้ ถ้าเกินนั้นขอรับการ 
    สนับสนุนจากหน่วยงานอ่ืน ถ้าไม่อยู่ในสมัยประชุม ก็สามารถขอเปิดสมัยประชุม 

    วิสามัญ โดยประธานสภา นายก ผมไม่แน่ใจว่าสมาชิกไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งผมไม่แน่ใจ  
    ยื่นขอเปิดการประชุมสภาสมัยวิสามัญ โดยขออนุญาตต่อท่านนายอำเภอ ในแต่ละครั้ง  
    ไม่เกิน 15 วันเหมือนสมัยสามัญ เป็นแนวทางกรณีเร่งด่วน ขอบคุณครับที่ได้สอบถามมา 

    เชิญท่านประธานได้ ขอมติที่ประชุม 

นายคนอง มะนารัมย์  ในการกำหนดสมัยประชุม จำนวน 4 สมัย ตามที่ท่านสมาชิก หมู่ที่ 3 ได้เสนอ 

ประธานสภาฯ   และมีห้วง ระยะเวลาที่กำหนด ที่ได้เสนอมา ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบ กำหนดสมัย 

    ประชุม จำนวน 4 สมัย ตามท่ีสมาชิก หมู่ที่ 3 เสนอ กรุณายกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   เห็นขอบ 8 เสียง   
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นายคนอง มะนารัมย์  4.5 การกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปีถัดไป รวมถึงวันเริ่ม 

ประธานสภาฯ   ประชุมและระยะเวลาของสมัยประชุม จะให้ท่านสมาชิก ได้เสนออีกครั้ง 
นางเข็มทอง การรัมย์  เรียนท่าน ประธานสภาฯ ดิฉัน นางเข็มทอง การรัมย์  ส.อบต. หมู่ที่  6  
ส.อบต. หมู่ที่ 6   ขอเสนอสมัยสามัย สมัยแรก ประจำปี 2570 ระหว่างวันที่ 11 – 15 กุมภาพันธ์  
    2570  
นายคนอง มะนารัมย์   มีท่านอ่ืนจะเสนอ เป็นอย่างอ่ืนอีกไหมครับ ขอผู้รับรองครับ 

ประธานสภาฯ 

ผู้รับรอง   นายประเทือง อาจทวีกุล ส.อบต. หมู่ที่ 1 นายประชน สมหวังได้ ส.อบต.หมู่ที่ 2 

นายคนอง มะนารัมย์  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบ กำหนดสมัยประชุมสมัยสามัย สมัยแรก ประจำปี  
ประธานสภาฯ   2570 ระหว่างวันที่ 11 – 15 กุมภาพันธ์  2570 กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 7 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 
นายคนอง มะนารัมย์  4.6 การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ให้ท่านปลัดได้ชี้แจง 
ประธานสภาฯ   

นายวิโรจน์ปลีนารัมย์    สำหรับการเลือกคณะกรรมการ ตรวรายงานการประชุม ในการประชุมสภา 

เลขานุการสภาฯ  แต่ละครั้งต้องมีคณะกรรมการ ตรวจรายงานการประชุม โดยผมเป็นผู้จดบันทึกการ 

    ประชุมตามระเบียบ ต้องมีคณะกรรมการ จำนวน 3 ท่าน แต่ไม่เกิน 7 ท่าน วิธีการเลือก 

    โดยให้ท่านสมาชิกได้เสนอ และมีผู้รับรอง 2 ท่าน ได ้เสนอว่าท่านสมควร ที่จะเป็น 

    คณะกรรมการตรวรายงานการประชุม ขอเชิญท่านประธานสภาดำเนินการต่อ 

นายคนอง มะนารัมย์  จะให้ท่านสมาชิกได้ลุกข้ึน เสนอชื่อสมาชิก จำนวน 3ท่าน เพ่ือเป็น 

ประธานสภาฯ   คณะกรรมการ ตรวจรายงานการประชุม      

นางเข็มทอง การรัมย์  เรียนท่าน ประธานสภาฯ ดิฉัน นางเข็มทอง การรัมย์ ส.อบต. หมู่ที่ 6 ขอเสนอ 

ส.อบต. หมู่ที่ 6    นายวัชรินทร์ เจริญรัมย์ สมาชิกหมู่ท่ี 5 ผู้รับรอง นางสาวงามทิพย์ สงัดรัมย์ ส.อบต. 
   หมู่ที่ 3 นายประหยัด กองรัมย์ ส.อบต.หมู่ที่ 7 มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  
   ถ้าไม่มีถือว่าท่าน วัชรินทร์ เจริญรัมย์ เป็นคณะกรรมการ ตรวจรายงานการ 
   ประชุมท่านแรก ต่อไปท่านที่ 2 ขอเชิญคับ  

นายประชน สมหวังได้  เรียนท่าน ประธานสภาฯ กระผม นายประชน สมหวังได้ส.อบต. หมู่ที่ 2 

ส.อบต.หมู่ที่ 2   ขอเสนอนายอดิศร เพชรเลิศ ส.อบต.หมู่ที่ 8 ผู้รับรอง นายประเทือง อาจทวีกุล 

    ส.อบต.หมู่ที ่1 นายประหยัด กองรัมย์ ส.อบต.หมู่ที่ 7  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ 
    ถ้าไม่มีถือว่า นายอดิศร เพชรเลิศ ส.อบต.หมู่ที่ 8 เป็นคณะกรรมการ ตรวจรายงานการ 

    ประชุมท่านที ่2 ต่อไปให้ท่านเสนอคนที่ 3 

นางสาวงามทิพย์ สงัดรมัย ์  เรยีนท่านประธานสภา ดิฉัน นางสาวงามทิพย์ สงัดรัมย์ สมาชิก อบต.หมู่ที่ 3 

ส.อบต.หมู่ที่ 3   ขอเสนอนายประเทือง อาจทวีกุล ส.อบต. หมู่ที่ 1 ผู้รับรอง นายประชน สมหวังได้ 
    ส.อบต. หมู่ที่ 2 นางเข็มทอง การรัมย์ ส.อบต.หมู่ที่ 6 มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่ 
    มี ถือว่านายประเทือง อาจทวีกุล เป็นคณะกรรมการ ตรวจรายงานการประชุมท่านที่ 3 
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นายคนอง มะนารัมย์  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ ท่านสมาชิกมีจะเสนออะไรหรือไม่ 
ประธานสภาฯ 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย ์  ตามท่ีกำหนดสมัยประชุมสมัยที่ 1 จะได้แจ้งให้ท่านทราบอีกครั้งหนึ่ง เพ่ือให้ 
เลขานุการสภาฯ  ท่านนายกได้แถลงนโยบายต่อสภาอยู่ในห้วง เวลาที่กำหนด คือ วันที่ 1 – 15 มีนาคม  
    2569  
นายคนอง มะนารัมย์  ขอขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านที่ได้ทำหน้าที่ในการประชุมครั้งแรกในวันนี้  
ประธานสภาฯ   และท่ีได้ให้เกียรติผมเป็นประธานสภาผมจะทำหน้าที่ให้ดีที่สุด 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย ์  ในนามปลัด อบต.บ้านตะโกผมขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่าน ที่ให้ผมเป็น 

เลขานุการสภา  เลขานุการสภา จะพยายามประสานผู้บริหาร สภา เพ่ือพัฒนา อบต.บ้านตะโกเท่าที่ 
    งบประมาณเรามี อาจประสานของบจากกรมหรือกระทรวง เพื่อให้เกิดการพัฒนา 

นายวัชรินทร์ เจริญรัมย์  ผมขอสอบถามอีกเรื่องครับ เมื่อวานก่อนทางผู้ใหญ่บ้านได้ประกาศ เกี่ยวกับ 

 ส.อบต.หมู่ 5  ถนนโซล่าเซลล์ ที่จะออกจากหมู่บ้านโชคดี ไปทางรถไฟว่าได้ผ่านการรับรองประมาณนี้  
    ข้อเท็จจริงเป็นอย่างไร 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย ์  ถนนเส้นนี้ มีบางรายการ ที่ต้องเปลี่ยนแปลง คุณเป็นอำนาจของท่านผู้ว่า 

 เลขานุการสภาฯ  ราชการจังหวัด ถ้ามีการอนุมัติ ก็จะดำเนินการต่อส่วนขนาดผมจำไม่ได้ น่าจะเป็นถนน 

    คอนกรีต มีโซล่าเซลล์ด้วย ระยะทางประมาณ เกือบ 2 กิโลเมตร การเสนอครั้งแรก 

    อาจมีการเปลี่ยนแปลง ซ่ึงเป็นงบอุดหนุนเฉพาะกิจ ต้องรอดูว่า ผู้ว่าราชการจังหวัด 

    จะดำเนินการอย่างไร จะเห็นชอบหรือไม่จึงชี้แจงให้สภาได้รับทราบ 

นายคนอง มะนารัมย์  ถนนเส้นที่ว่านี้มีการเปลี่ยนแปลงอย่างไร 

ประธานสภาฯ 

นายวิโรจน์ ปลีนารัมย ์  คือแต่ก่อนเราขอครั้งแรก เป็นไฟโซล่าเซลล์นวัตกรรม ซึ่งราคาค่อนข้างสูง มีการ 

เลขานุการสภาฯ   ขอแบบเร่งด่วน ทำให้มีข้อผิดพลาด ที่ทำประมาณการไป ตอนหลังมีเปลี่ยนแปลงเป็นไฟ 

    โซล่าเซลล์ ซึ่งไฟโซล่าเซลล์ ถ้าคำนวณเอง ราคาจะไม่สูง ตามท่ีเป็นข่าว ทั่วไป คือเป็น 

    ประเด็นของท้องถิ่น เป็นไฟนวัตกรรม ราคาเสาไฟ จะสูงมาก ประมาณ  
    6-70,000 บาท ถ้าเรามากำหนดเอง ราคาจะไม่เกิน 20,000 บาท ถ้าเราเอาไฟ 

    นวัตกรรม เจ้าหน้าทีค่่อนข้างจะเสี่ยงในการถูกตรวจสอบ ส่วนความยาวความกว้างเท่า 

    เดิม เปลี่ยนแปลงเฉพาะไฟ จาก 15 จุด เป็น 6 จุด ซึ่งเจ้าหน้าที่ผู้กำหนดสเปก ก็จะได้ 
    ดำเนินการอย่างปลอดภัย โครงการนี้ยังอยู่ อยู่ในขั้นตอนการเสนอผู้ว่า ถ้ามีการ 

    เปลี่ยนแปลง ก็เป็นอำนาจของผู้ว่า 
นายคนอง มะนารัมย์  ถนนเส้นดังกล่าว รู้สึกเป็นห่วง เคยได้รับแจ้ง ว่างบประมาณตกมาแล้ว ก็ไม่ 
ประธานสภาฯ  อยากให้ งบประมาณหายไป ถนนเส้นดังกล่าวเดือดร้อนมาก อยากให้ช่วยกันผลักดัน 

    เคยได้สักที เพราะยกเลิกมา หลายครั้งแล้ว ขอให้ทุกคนช่วยกัน 

นายคนอง มะนารัมย์  การประชุมวันนี้ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ถ้าไม่มีผู้เสนอผมขอบคุณทุกท่าน  
ประธานสภาฯ  ขอปิดประชุมครับ 
 
 
 




